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Мой девиз: «Любить детей и выполнять свою работу лучше, 
чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня» 
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   Моя работа воспитателя - это моя миссия, моя страсть и мое призвание, которое требует любви, терпения и проникновения в мир детства. Воспитатель - это не просто профессия, это роль модели, наставника, духовного и интеллектуального руководителя помогающего детям развиваться и становиться самостоятельными. Я знаю, что мои действия и слова оказывают непосредственное влияние на развитие моих воспитанников, и поэтому стараюсь быть всегда внимательной и доброжелательной, создавать комфортную и безопасную среду, в которой дети могут расти и развиваться, а так же будут чувствовать себя защищенными и уверенными.
           Наверно неслучайно судьба распорядилась так, что окончив педагогическое училище, я стала воспитателем. Всю свою любовь, душевное тепло и ласку вот уже  18 лет  я дарю тем, кто не умеет хитрить и притворяться, чьи мысли чисты и неприхотливы - моим воспитанникам.  За столь большой срок работы в детском саду, я сталкивалась с разными ситуациями, набрала большой опыт. Каждый день я стараюсь быть для детей не только воспитателем, но и другом. Я слушаю их, поддерживаю их идеи и мечты, помогаю решать проблемы. Вместе мы исследуем мир, открываем новые знания и умения.  
     Как педагог, я всегда стремлюсь помогать детям становиться лучше, развивать их таланты и способности, формировать правильные ценности и навыки, быть толерантными и уважать других.
     В своей работе я стараюсь создать комфортную и безопасную среду для детей, уделяю особое внимание индивидуальным потребностям каждого ребенка, стремлюсь понять его особенности и помочь ему раскрыть свой потенциал. Я верю, что каждый ребенок уникален и способен достичь высоких результатов, если ему окажут поддержку и помощь.
             Моя работа заключается не только в передаче знаний, но и в воспитании моральных ценностей. Я учу детей быть честными, ответственными и добрыми.
          Любовь к детям - это то, что меня поддерживает и мотивирует каждый день. Когда я вижу их улыбки, радость и успехи, это дает мне энергию и силы для продолжения работы. Я хочу, чтобы каждый ребенок в моей группе чувствовал себя защищенным, любимым и ценным.
         Одно из моих хобби, которое помогает мне находить общий язык с детьми- это рукоделие. Я люблю вязать, вышивать и создавать что-то своими руками. Это не только увлекательное занятие для меня, но и способ развивать творческое мышление у детей. Вместе мы учимся вязать, вышивать и делать поделки, чтобы ребята могли самостоятельно творить и гордиться результатом своего труда.
           Я как воспитатель, всегда готова к самосовершенствованию и обучению. Мне интересно изучать новые методики и подходы к воспитанию, участвую в семинарах и тренингах, чтобы быть в курсе последних тенденций в образовании. Так же я стараюсь применять современные технологии в своей работе, чтобы сделать обучение более интересным и эффективным для детей.
     Я  благодарна судьбе за то, что у меня есть трое собственных детей. Они помогают мне понять родительскую перспективу и быть более эмпатичной и понимающей в работе с другими детьми. Мои дети - это моя главная мотивация и поддержка, они постоянно напоминают мне о важности моей работы и о том, что я делаю это для будущего каждого ребенка.
       Я не представляю свою жизнь без работы воспитателя. Воспитывать и учить детей - это мое призвание. Я рада каждому утру, которое провожу в детском саду, я рада каждой улыбке и достижению детей. Я готова узнавать, расти и развиваться вместе с ними.
            Моя профессия воспитателя - это не просто работа, это определенный образ жизни, где я могу вносить положительные изменения в мир через детей. Я горжусь своей профессией и буду продолжать трудиться для благополучия и счастья каждого ребенка в моем заботливом присутствии.
           Я благодарна за доверие родителей и поддержку коллег, которые помогают мне реализовывать свою миссию и приносят радость и удовлетворение от моей работы каждый день. Свою профессию я люблю и с удовольствием прихожу на работу, где каждый день даря детям любовь, внимание и заботу. И чувствую, что дети отвечают мне тем же. «Каждый ребёнок – это сосуд который нужно наполнить любовью». Я думаю, мне удалось подобрать заветный ключик к каждому детскому сердечку. Важно, что они мне доверяют и с удовольствием каждый день идут в детский сад. Я считаю это одним из главных критериев оценки своей профессиональной деятельности!
         Закончить свое эссе я хочу словами В.А.Сухомлинского: «Чтобы стать настоящим воспитателем детей, надо отдать им свое сердце. Он должен быть для ребенка таким же дорогим и родным человеком как мать».     















